



































































































































1 une fonction du 2e degré est une fonction de la forme

f44 art bu c

où a B et C sont des nombres réels

le coefficient a doit être non nul

le terme constant c s'appelle l'ordonnée à l'origine

2 Le graphe d'une fonction du 2e degré est une parabole

On remplacera volontiers le codage f re s axrtbx.cc par

f44 art bu c ou encore y axltbx

c.file coefficient a est positif alors la parabole est convexe

si le coefficient a et négatif alors la parabole est concave

Comme f o a o b 0 c C on remarque que le coefficient

constante correspond à l'ordonnée à l'origine

Fonctions quadratiques, graphes et optimisation
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3 Intersection avec les axes de coordonnées

Rappel
1 y ordonnée

système d'axes

0
Ix abscisse

n y

Jk ai bac

0 f10 oie

0
x

x o X2 o

a L'intersection avec l'axe vertical est le point 0 f10 oie

axe Oy

b Pour déterminer les éventuels points d'intersection avec l'axe horizontal il
axe Ox

faut résoudre l'équation f14 O Es on calcule les zéros de la






































































































































fonction f
On procède par factorisation ou à l'aide de la formule

utilisant le discriminant D 5 hac

Rappel
yup at bute

D 52 hac

Si 1 co aucun zéro a pas de point d'intersection avec

l'axe horizontal

Si 1 0 un zéro double

rt
X XL pa Vx

2,14101

Un pointd'intersectionavec l'axe horizontal

Si 170 deux zéros ny

L X b A
La v

7 22
Xr b I

za ti Niol ta Keio

deux points d'intersection avec l'axe horizontal

4 Sommetde la parabole extremum de la fonction quadratique

Le sommet de la parabole a pour
coordonnées

s lia i ft ous ft fa
où D 52 hac






































































































































C'est un maximum de la fonction f si a et négatif

C'est un minimum de la fonction f si a est positif

ry ry

V
Min Y y

51 Axe desymétrie

n z droite verticale passantpar le sommet

61 Intersection entre une droite et une parabole

y soient finit à 2m 1 et

ght 1

pour lesquelles 1h1 shil

y
a

I I In l X l 71 1

f 1 7F 371 0 IL

F1 11f11 3 0

Il O Mr 3








































































































































On remplace les a dans gni pour trouver le deuxième
coordonnée

0 il Y X l 0 1 1 I I 10 1

3 a y a t 3 1 2 Iz 3 2

Deux parts d'intersection Info 11 et Inf 3,1

Lorsque l'on cherche les points d'intersentimentre unedroite et une

parabole trois cas sont possibles
y y

IL

Il

Deux intersections Une intersection

Aucune intersection






































































































































71 Intersection entre deux paraboles distinites

Saint phil n 6 9 et ghi à 2 1

I Les points d'intersection entre ces 2 paraboles

phil

I gal

on cherche les valeurs de pour lesquelles phil gril
n 6 9 ni la 1 tait la 1

F n 81 8 0 IL

1 1 2 n'Y471 41 0 le

1 1 212 21 0

Y A 2

On remplace 2 dans plat pour trouver le deuxième coordonnée

11 2 a
y

n 61 9 17 61 2 9 1

Point d'intersection I f 2 l




















































































Lorsque l'on calcule l'intersection entre deux paraboles distinctes

trois cas sont possibles
n y A q

Ia flap

Il

I gal
7

Deux intersections une intersection

Aucune intersection


